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３．海外投資家による不動産投資の促進



総資産

１．年金基金等機関投資家による投資促進

○ 年金基金等機関投資家による投資促進のため、どのような取組が必要か。

• 投資家の裾野の拡大や投資判断に資するよう、不動産価格情報の充実等を推進することが必要。
• 公的年金改革の方向性を踏まえ、年金基金等機関投資家の投資を促進する取組が必要。
官民連携のもと、不動産市場の透明性の一層の向上を図るべきではないか。 （再掲）
不動産投資家の多様化、長期資金の確保のため、官民が協力して、年金基金等機関投資家向けに不動産投資のリ
スク・リターン特性、マーケットの状況等について的確な情報提供等を行うべきではないか。 など

課題と検討の方向性（案）

国内投資家が重視する要素、市場の見方

不動産市場に関する国内投資家調査業務（平成27年２月）
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海外大型年金等による不動産投資の状況

（出所）各基金開示資料をもとにニッセイ基礎研究
所が作成

不動産資産

不動産配分（％）

〔国内年金の不動産
投資の状況〕

国内年金の運用資産
の資産配分における
「不動産」の割合は、
１．５％（単純平均）
（ARES「機関投資家
の不動産投資に関す
るアンケート調査」
（平成27年10月））
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⑤不動産市場における商品（不動産）の多様性

⑥不動産市場における平均的な利回り

⑦不動産投資リスクの水準

⑧税制優遇等の投資ｲﾝｾﾝﾃｨﾌﾞの充実度

⑨不動産投資関連情報の充実度

⑩不動産投資関連情報の入手容易性

⑪不動産投資における資金調達の容易さ

⑫不動産投資関連制度の安定性

⑬投資対象不動産・商品の収益性

⑭不動産投資家の多様性

⑮不動産投融資行動を通じた社会貢献

投資判断時における諸要素の重視度

大いに重要 概ね重要 どちらでもない あまり重要でない 重要でない
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投資判断時における現状認識・評価

充分である 概ね充分 どちらでもない やや不充分 きわめて不充分
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２．個人投資家の資金の活用

○ 個人投資家の資金を活用するため、どのような取組が必要か。

• Ｊリートに対する個人投資家による投資を促進するための取組が必要。
• 地域の志ある投資家の資金を地域の不動産投資に還流させるための仕組みづくりが必要。
個人投資家による投資促進のため、官民連携により、商品の多様化を進めるとともに、Ｊリートの仕組み、商品特性
等について分かりやすく的確な情報提供等を行うべきではないか。
確定拠出年金の普及も見据え、官民連携のもと、Ｊリートに関連した運用商品の採用の促進を図るべきではないか。
小口投資等による空き家・空き店舗等を活用した再開発や地域の再生事業の促進が図られるよう、不動産特定共同
事業制度の改善を図るべきではないか。（再掲） など

課題と検討の方向性（案）

地方再生プロジェクトに対する投資家の期待個人のＪリート投資に向けた現状と課題

（第６回個人投資家に対する認知度調査
不動産証券化協会）

＜Ｊリートに投資していない理由
（Ｊリート非保有者が回答）＞

＜Ｊリートの投資主構成＞

＜地域再生プロジェクトに対する投資家の投資動機＞

（株式会社ミュージックセキュリティーズ資料）
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３．海外投資家による不動産投資の促進

○ 不動産市場の成長のため、海外投資家からの不動産投資をどう捉え、どのように促進していくべきか。

• 情報入手のしやすさや不動産関連情報の充実等を求める海外の機関投資家への対応が必要。
官民連携のもと、不動産市場の透明性の一層の向上を図るべきではないか。 （再掲）
海外投資家向けの情報発信を充実すべきではないか。 （再掲）
官民連携により、日本の不動産市場の魅力を対外的により一層発信すべきではないか。（再掲） など

海外投資家が重視する要素について

重視する項目についての日本を含めた各地域に対する評価比較

ＤＩ＝｛（「優れている」の割合＋「やや優れている」の割合×０．５）－（「やや劣っている」の割合×０．５）＋
「劣っている」の割合）｝×１００

海外投資家アンケート調査（平成26年８月）

投資地域の選択に際して重視する項目

海外投資家による日本市場の見方

海外投資家アンケート調査（平成26年８月）
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課題と検討の方向性（案）


